台南市立大成國中89學年度第一學期第二次段考數學科試題

範圍：2—3至3—3                       二年   班 座號    姓名          
第一部份、選擇題：（每小題只有一個選項符合題目要求，每小題5分，共50分）
1. 下列哪一個是x的一元二次方程式？
(甲) 5x2＋x－3   (乙) 2x－4 y2＋1＝0   (丙) x(x＋2)＝2(x＋2)   (丁) x－2y＝3

2. 將9a2－3a－b2－b因式分解，正確的分組方法是：

(甲) (9a2－3a)－(b2＋b)         (乙) (9a2－b2)－(3a＋b) 

(丙) (9a2－b)－(3a＋b2)         (丁) 9a2－(3a＋b2＋b)

3. 方程式x2＝x的解是：(甲) 沒有解    (乙) 1    (丙) 0    (丁) 1或0

4. 下列運算正確的是：(甲)
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5. 用配方法解方程式x2－
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x－1＝0，配方後可得：

(甲) (x－
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     (丙) (x－
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6. 把x2－2xy＋y2－4因式分解的結果是：

(甲) x(x－2y)＋(y＋2)(y－2)      (乙) (x＋2)(x－2)－y(2x－y)

(丙) (x－y－2)2                           (丁) (x－y＋2)(x－y－2)

7. 若x的方程式x2－ax＋a2－4＝0有一個根是a，那麼│a＋2│＋
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化簡的結果必是：(甲) －4    (乙) 4    (丙) －2a    (丁) 2a
8. 已知x的方程式x2－px＋q＝0的兩根為3和－4，則三項式x2＋px＋q可因式分解為：

(甲) (x＋3)(x－4)    (乙) (x＋3)(x＋4)    (丙) (x－3)(x＋4)    (丁) (x－3)(x－4) 

9. 在下列四個自然數中，哪一個自然數不能表示成兩個自然數的平方差？

(甲) 760420       (乙) 673209         (丙) 513078        (丁) 430201
   10. 一個自然數a恰等於另一個自然數b的平方，則稱自然數a為“完全平方數”。那麼，

       試問在下列哪一個關於n的多項式不能表示成“完全平方數”(其中n為自然數)？

(甲) 3n2－3n＋3   (乙) 4n2＋4n＋4     (丙) 5n2－5n－5     (丁) 11n2＋11n－11   
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背面尚有試題
第二部份、填空題：（每小題只有一個正確答案，每小題5分，共25分）
   1. 如果x＝6是方程式x2－ax－3a＝0的一個根，那麼另一根是   (  。 

     2. 若α、β是方程式x2－2x－899＝0的兩個根，且α＜β，則2α＋β的值為  (  。
 3. 如果15x2＋ax＋15等於兩個x的一次式的相乘積，且這兩個x的一次式各項的係數是正整數，則滿足條件的整數a共有  (  個。
 4. 已知a、b為兩個數，如果將運算符號“＊”規定為a＊b＝a2＋b，例如：3＊5＝32＋＋5，那麼方程式(x＋2)＊x＝28的負整數解為  (  。

     5. 計算
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的值為  (  。
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第三部份、綜合題：（共25分）

1. 因式分解：6a2－a－15＝                    。（5分）

2. 已知正方形的面積是(
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－xy＋y2)平方公分，其中  2y＞x ，那麼這個正方形的

   周長是                 公分。(以x、y的多項式來表示)（5分）
3. ｘ的值是                    時，(2x＋1)(x－3)的值和x(x－3)的值相等。（5分）

4. 已知  k<0 ，關於x的方程式：

x2－(k＋1)x＋k＝0------(   與x2＋x－(k＋3)＝0------(
       (1) 方程式(的解是                    。（5分）

       (2) 當k取什麼值時，方程式(與(有一個相同的解。（3分）

解：
5. 求證：如果一個數可以表示成兩個相異正整數的平方和，那麼這個數的兩倍也可以
       表示成兩個相異正整數的平方和。（2分）

       證：
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